



A'
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG
ENGEDELMÉVEL.

(29.)

Költ *Bétsben*, Sz. György - Havának
 (Áprilisnek) 11-dik napján, 1794-dik
 Esztendőben.

Hadi Környülállások.

Valenciennesből, Mártzius' 30-dikán
 költt elől-járó tudósítása szerént Hertzeg
Koburnak, 29-dik Mártziusban meg-
 támadta egyszerre az Ellenség, *Frantzia-*
Hennegau' és *Picardiá'* szélein, *Landrecy,*
Cateau, Solesmes, Douchy, és *Denain*
 nevü helyek' sorjában, mintegy 7 órannyi
 járó földre el-nyúló Népünket, leg-alább is
 38 ezer Emberével, mint ezt, az el-fogott,
 hozzánk által-szökött Frantziák bizo-

nyitották. Leg-főképpen *Cateau-Városát* vette tzelba, melly három órányira esik *Quesnoi* Várán alól dél felé. Minekelőtte segítsége érkezett volna arra a' tájra Népiünknek: el-foglalta a' számosabb, 's magával, a' mi ágyúinknál nagyobbakat hozott Ellenség, *Orsi*, *Bafuyauxi*, és *Pomereuli* tanyánkat; nem-különben *Pomereul*nel ledöntögetett fákból készült sántzunkat, és annak szomszédjában lévő föld-várunkat: de Báró *Werneck* Generál-Majorunk előnyomúlván a' hátrább feküdt Gyalogsággal és Lovassággal, mind a' föld-várból, mind a' fa-sántzból, mind *Pomereul*ből is elszúrdaltatta Gyalogjai által, bajonéttokkal a' Frantziaságot; Lovassai által pedig *Orfon* is túl üzette. — Öt ágyúkat vezített ez alkalmatossággal az Ellenség. Halva maradtak belőle mintegy öt százan; 's foglyokká lettek mintegy 60-an.

Nápolyból, Martziusnak 25-dikén. — „Több Régementek is készítettnek még itt induláshoz, nagy szorgalmatossággal. — Minden órán tengerre szállhat eggy új hajós Sereg is, melly áll: négy első nagyságú, négy közép-ízerű, és nyóltz kisebb fegyveres hajókból.“

„Az itteni hajó-tsináló épületben sok könnyen gyúló materiák találtattak dugaszban, mellyek által némelley gonofs Emberek fel akarták gyújtani az említett épületet. Még nem lehetett nyomokba akadni.“

Lengyel - Országának nevezetesebb új történetjeiről, tsak egy két szóval tehettük még néhány napokkal ez előtt említéseinket: mivel a' repdeső híreken nem mindenkor, és mindjárt lehet építeni; hanem már most *Gallitziából* is érkeztek több rendbéli tudósítások, mellyeknek ide megyki a' summájok: — „*Lengyel* Generális *Kosciusko*, Mártziusnak 22-dikén *Krakkó* Városába érkezett, a' hol vólt ugyan Orosz Őrizet; mindazáltal még is megtétettek alatonban minden készültek, a' közönséges inszurrektzióra (fel - kelésre); a' minthogy mihelyest mutatta ott magát *Kosciusko*: tüstént is siettek a' Fegyvertárhoz minden Fegyver-foghatók, 's katonai módra fel-készülve, öszve-sereglettek. — Látván az Oroszok, hogy nem képes nékiek, olly számos fel - fegyverkezett Néppel szembe szállani: kérték *Kosciuskot*, hogy engedné-meg nékiek, hadd mehesenek-el még akkor éjtzaka; de illy feleletet vettek tőle: „Nem éjjeli, és ködös időben, hanem fényes nappal fogtok innen el - menni; senki se akadályoztat benneket ezen szándéktokban: hanem előbb tartoztok tulajdon szemeitekkel látni, 's tulajdon füleitekkel hallani, a' mi történik itten.“ Más nap tehát fegyveres *Lengyelektől* körül - vétetve, ki - állítottak az Oroszok, 's szemlélni kellett nékiek: miképpen esküdtek hűséget *Kosciuskónak*,

mint Lengyel Nemzet - Képviselőjének, nem csak a' Generálisok, Stabális és más Tisztek; hanem a' Polgárságnak, és különösen minden Tzéheknek Elöljáróik is, 's Istennek segítségül való hívása mellett, fogadták, hogy utolsó tsepp vérekig készek tusakodni azon Konstitutiójoknak visszafszerzéséért, melly 1791-dikben Májusnak 3-dik napján állítottatott - meg. — Ezen esküvés után meg - hirdettetett közönségesen, hogy a' *Bétsi Felséges Udvarral*, tökéletes egygyességben kíván élni a' Lengyel Nemzet, 's halál a' fején annak a' Lengyelnek, a' ki leg-kissebbet is mérészel olyat tselekedni, a' mi meg nem állhat az említett egygyességgel; és hogy ezen Hirdetvény közöltetni is fog leg-ottan a' *Podgorzei Ts. Kir. Kommendánszal*. — A' tzeremonia' végződésével meg-nyittattak a' Város' kapui; 's az örvendező Sokaságnak *Éllyen Kosciusko! Éllyen a' Lengyel Konstitutió!* kiáltozásaik között, eleresztettek az Oroszok, és még 3 mértföldig is kísértettek, Lengyel Katonaság által. — Valamennyi kasszák voltak *Krak-kóban*, azokat mind el-fogláltatta *Kosciusko*; a' Templomokban, és Királyi Palotában találtató minden ezüst portékákat felíratott; különbkülönbféle ágyúkkal spékel-teti a' Város' falait, nagy árkokat hányat körülöttök, 's benn a' Városban számos Strásákat állítottat-ki mindenfelé. “

(*Kosciusko* felől, egy jó Esmerőssétől ezeket tudjuk: — Származására nézve, *Lithvániából* való. Nemes, de nem gazdag házból vette eredetét. *Csartorisky* Herctzegtől két két száz aranyakat nyert iffjúi esztendeiben, maga - tökéletesebbítésére. *Párisban* vólt, midőn hadat folytatott *N. Britannia*, az általa *Északi-Amerikában* fundáltatott, de tőle külön vált tizenhárom Tartományokkal, mellyek most egy virágzó Közönséges-Társaságot tesznek. A' ditsőségnek nemes kívánásától indítatván, el-hagyta Európát *Kosciusko*, 's az említett 13 Tartományok' részéről hadi szolgálatot tett. *Vashington* Fő-Vezérnek — az *Amerikai* Közönséges-Társaság' Első Kormányozójának — és *Lafajettnek* barátjává lett; 's *Cincinnati*-Rendje' tzi-merével is meg-tiszteltetett. Vissza-térvén Hazájába, Vezérjévé tétélet a' Király által egy Lengyel Sereg-osztálynak, az Oroszokkal folytatott hadakozásban, mellyben nyertt érdemeit annyira meg-esmérte az Ellenség is, hogy a' midőn vége szakadt a' hadakozásnak: örömet kívánta vólna *II. Katalin* magáévá tenni *Kosciuskot*; de nem mehetett többre velle, mint *Pyrrhus* hajdan *Fabriciussal*. Most mintegy 42 esztendős, közép-szer-termetű, barna, kevés beszédű, de azonban nyájas, a' dolgokba mélyen bé-látó, meg-rettenthetetlen bátorságú, egyenes és állhatatos

szívű, nemes nagyra - vágyású, Hazáját buzgóan szerető.)

Mártziusnak 24-dikén reá ment már, a' mint írták, húsz ezerre *Kosciusko*' fegyveres Népeinek száma, mellynek egy része reguláris Katonaság volt. *Madalinsky* Lengyel Generális pedig, a' ki *Kosciusko* után haligat, *Lublinnál* állott 14 ezer Emberral, nagy részént lovasokkal. *Lithvániában* volt Brigadéros *Madalinsky*, onnan kereftül vágta magát a' *Prusszusokon*, és *Oroszokon*, egyesítette magát 3 derék Régementekkel, — mellyek *Vodeziczky*, *Csapsky*, és *Gersensky* neveket viselnek, 's egyenesen *Varsó* felé szándékozott.

Amitár *Kosciusko* Vezér nagy biztatást tett is, a' Csász. Kir. Birtokoknak megkémélltetése eránt; mindazáltal, mivel csak ugyan nem lehet még is egészen hinni a' fegyveresen széllyel járó Lengyel Földnépeinek: ez okon, *Lemberg*i Generál-Kommandóknál által, *Ferdinánd* Fő-Hegnek egy gyalog Batalionja, 's *Modena*', és *Lövenehr*' lovas Regementjeikbéli két Osztályok indítottak a' múltt hónap' vége felé minden hadi készülettel *Podgurnzébe*, hogy az ottani szeleken szemmel tartsák a' Lengyeleket.

A' Törököknek *Chotyimi* Erösségjekkel éppen által-ellenben fekszik *Kamienetz-Podolsky*. Ezen Var igen jó lábon volt akkor is, midön az Oroszok minden vér-

ontás nélkül el-vevék azt, a' hadnak félbe-
szakadásával a' Lengyelektől: még is most
egésszen egy új ágyúzó-hellyel erősítették
azt. Öt ezeret meg-haladott a' múltt hónap'
végén a' Várban benn vótt Oroíz Örizet'
száma; a' Vár körül pedig, 30 ezernél
szaporább Oroízság tanyázott, 's- olly
szándékkal vólt, hogy mihelyt lágyúl az
idő: mindjárt táborba szállyon, a' Vár
mellé.

Frantzia Ország.

Hebert, egy vala az újabb Bálványjai
közzül a' *Párisi* Népnek; de már eddig
kétség-kívül néki is nyakát szegte a'
gilljotín.

Ezen gyanító jövendölést, a' múltt
postán akartuk közleni; de bé nem férkez-
tethettük az árkusba: 's most már együtt
megy vele-a' tellyesedéséről való híradás is.
Hogy *Hebert*' gilljotínoztatása nem sokára
fogna haladni, ezt onnan gondoltuk: mivel
Robespíerről méltán fel-tehettük, hogy
egy olly hatalmas Ellenséget, nem fog
hosszú pórásra érezteni; de maga *Hebert*
bezzeg nem gondolta vólna, hogy a' mit
kevéssel írt ő halála előtt: az pontban,
magan; és társain tellyen-bé nagy hírtelen-
séggel. Ezt írta t. i. a' maga nevezetes,
és mind az Országban szerte-fzélyvel, mind
pedig a' Seregeknél is tónust adó *Pere-
Duchesne* nevezetű Újságának 335-dik
darabjában: „Midön el-gondolom azokat

a' temérdek zavarókat, és Haza-árulókat, kiktől körül vagyunk vétetve: tsak nem olly kísértetbe esem, hogy le-tegyem pen-námat kezemből, 's hallgassak. Valósággal mondom, nagyobb bátorsággal lehetne tartózkodni, a' farkasok, medvék, 's minden vad állatok között; mint ennyi gonosz belkű Emberek között, kik, a' Néptől elragadozott vagyon felett veszekednek egymás között. Hol vólnánk mi eddig, ha a' Hegyen-ülőknek (t. i. a' *Hebert*' tetfzetős értelme szerént, az igaz republik. módra gondolkodó 's tselekvő Nemzet - Gyűlési Tagoknak) kis Serege nem lett vólna, 's haszontalanokká nem tett vólna minden álnok szándékokat. Régen mondhattam vólna én valamit, arról az újj öszveesküvésről, melly most közönségesen szóban forog; de ha mindjárt ki - mutattam vólna az állortzákat, mellyek alatt lappangottak annak sorsosi: tsak olly foganató munkát tettem vólna, mint a' ki vizbe tsapna a' kardjával. Akartam tehát mind addig várakozni, míg ezek a' lepkék, magok repülnek a' gyertya-világnak, 's elégetik saját szárnyaikat. Láttam én, miként tanakodtak együtt az álnok Emberek, a' Páriotáknak el-vezttése eránt; láttam, miként vádollyák a' leg-alább-való zavarók, a' jó Republikánusokat: de a' Nadrágtalanság (Sansculotterie) győzedelmeskedni fog minden gonosz mesterkedéseken. Meg

fogjuk látni, hogy mind el-tűnnek egymás után azok a rossz Munkások, a' kik nem a' Népért, hanem tsupán saját hasznokért dolgoztak a' revoluczió. A' Nép el nem múlhatja meg - vizgálni e' munkát; polgári koronát ajánl azoknak, a' kik jól szolgálnak; azokat ellenben, a' kik köpönyeget fordítanak, halálos zsákba bűjtatja. " (Az az: gilljotínoztatja a' hite - szegetteket. Minekutánna t. i. meg - esik a' fő - vétel, nem tsupáson tétetik a' véres fő és test, a' gilljotín mellett lévő kosárba; hanem zsákba dugatik, és zsákostól vitetik a' kosárban a' temető helyhez.)

A' miket itt mondott másokról *Hebert*: ugyan azokkal vádoltatott ő, több tanúk által is, de főképpen a' maga meg- esküdtt Ellenségei: *Legendre*, és *Dufourni* által; 's minekutánna nem többször, hanem tsupán kétszer jelent vólna meg a' Revoluczió. Törvénytörés előtt: már Mártzius' 24-dikén kéntelenített neki hasalni a' gilljotínnak, mellynek kiváltképpen való magasztalója vala, — 's a' reménylett polgári korona helyett halálos zsákba dugatott, két darabban. — *Alsó - Normandiának Alençon* nevű Városából vette származását; Vitzefiskálisságot folytatott a' *Párisi* Magisztrátusnál; fő Ember vólt a' Kordeliérek között; életének 35-dik esztendejét számlálta. — Vélle együtt, 17 főbb tzimborássai is gilljotínoztattak, kiknek betsületes nevei-

ket, származásaikat, hivatalyaikat, 's a' halálos zsákba - dugatásig töltött esztendeiket (eggyén kívül) hitelesen adja - elő az itt következő laistrom:

1.) *Ronsin* Karoly Filep, *Soissons*ból való, 42 esztendős, Revolutziónaris Sereg' Vezére; 2.) *Vincent* Ferentz Miklós, *Párisi* Fi, 27 esztendős, a' hadi dolgokra ügyelő Tanátsnak Közönséges Titoknokja; 3.) *Momoro* Antal Ferentz, *Besançon*ból való, 38 esztendős, Könyvnyomtató, és Tagja a' *Párisi* Közönséges Társaság - Ofztály' Kormányfzékének; 4.) *Ducroquet* Fridrik Péter, *Amiens*ből való, 31 esztendős, Marát - Szektziójában (az az: *Páris* Városának, Marátról neveztetett Szakaszában) Vásár-bíró, ez előtt parókás mesterséget üzött; 5.) *Kok* János Konrad, *Hollandiá*ból, és nevezetesen *Heusdahl*ból való, 38 eszt., pénzel - kereskedő; 6.) *Laumur* Mih., *Párisi* Fi, 63 esztendős, *Pondichery* Komendánsa, előbb egy gyalog Regiment' Oberstere; 7.) *Bourgeois* János Károly, *Párisi* Polgár, 26 esztendős; 8.) *Mazuel* János, *Cömmune-Affranchie*ből (*Lyon*ból) való, 28 esztendős, egy revolutziónaris Svadron' Komendánsa; 9.) *Aucard* János, *Grenoble*ből, való, 52 esztendős, a' Közönséges Társaság' *Párisi* Ofztályának Kormányfzékénél a' Ki-költöztek Jófzágaikra ügyelő Tisztviselő; 10.) *Leclerc* Armand Hubert, a' hadi dolgokra ügyelő Tanáts'

eggyik osztályának néhai Prezese; 11.) *Pereyra* Jakab, *Bayonne*ből való, 51 esztendő, tobák-tsináló; 12.) *Cloots* Anacharsis, a' Német Birodalom' Vesztfáliei Kerületének *Cleves* (Clivia) Városából való, 58 esztendő, tanultt ember, Tagja volt a' Nemzet-Gyűlésének; 13.) *Desfieux* Ferentz, *Bordeaux*ből való, 39 esztendő, *Bordeauxi* (Burdegalai) borral kereskedő; 14.) *Descombes* Antal, *Bezançon*ből való, 29 esztendő; 15.) *Armand* János Antal Florent, *Cheylar*ből való, 26 esztendő, Seborvosságot (Chirurgiát) tanuló; 16.) *Dubuisson* Pál Ulrich, *Laval*ből való, 48 esztendő, tanultt Ember; 17.) *Proly* Péter János Berthold, Ausztriai Belgyiomnak fő Városából *Brüsszel*ből való, 42 esztendő.

A' gilljotínoztatott *Quetineau* Gener. Özvegye, *Latreille* Mária Anna is, ezekkel együtt végezte volna, 34 esztendőkre terjedt életét; hanemha terhésnek mondta volna magát, mellyre nézve el-halasztatott még az ő meg-öletése. *Laboureau* János Orvos-Doktor ellenben, a' ki hasonlóképpen *Hebertistának* gondoltatott, és ugyan azért el is fogatott: ártatlannak találván, elbocsátatott.

Azon vádnak, mellyet a' Revolutz. Törvényizék mellett lévő Közöns. Vádoló-Prókátor készített; *Hebert*, s ennek özvegyesküdtt Pajtásai ellen, oda megy - ki a' summája: hogy patriotismus' fzine alatt,

igyekeztek fel-mérgeíteni a' Népet, a' Fr. Közön. Társaságnak mostani Kormányozói ellen, 's ezeknek ki-irtások után, más igazgatás-formáját állítani-fel; melly tzélylyeknek el-érésére különbkülönbféle módokat követtek-el; de fő vólt ezek közzül, a' drágaságnak és szükségnek eszközlése, mellynek okát az említett Kormányozókban kerestették a' Párisi Néppel.

Hebert nagyon el-eresztette magát a' gilljotin felé való vitetése közben, mellyre olly sokszor akarta ő vitetni *Ersébet* Hg-Affzonyt; *Momorot* ellenben még akkor se hagyta-el a' kurázsija, midön meg kellett mászni a' gilljotint; *Ronsin*, a' ki *Cromwell* kívánt vala lenni, motskolta itélő Biráit; *Aucard*, egész dühösségben vólt; az ifjú *Vincent* mind halálig meg-tartotta a' maga kellemetességét.

Temérdek sokaság vólt jelen, *Hebertnek*, és Társainak ki-végeztetéseken, 's valahányszor fő esett el, mind annyiszor tapsolt, és kiáltotta: Éllyen a' Közönséges Társaság.

Sok Követői fogják még követni kétség kívül *Hebertet*: mert már Mártz. 25-dikén is 600-ra ment az el-fogatott Hebertisták' száma.

Elegyes Tudósítások.

Néhai *XVI. Lajos* Frantzia Király' kisebbik testvér Öttséröl, az ügy-nevezett *Artésiai Grófról* (*Artois*) azt írják *Veszt-*

fáliából, hogy két napokig tartott fekvő betegsége után meg holt.

Romából, Mártziusnak 28-dikán. — „A' múltt Vasárnap, egy kis hideg-lelés érdeklette Pápa ő Szentségét. Estvére eret nyitottak rajta, melly után jobban lett; de mivel a' hideg még tovább is tartott: *Chinát* javasoltak az Orvosok, mellynek öly jó foganatja lett, hogy meg-szabadulván hideg-lelésétől ő Szentsége, már most ismét hozzá láthat szokott foglalatosságaihoz.“

Magyar Ország.

Kaffáról, April. 6-dikán. — „A' múltt ősszel meg-égett Városunk, új színbe öltözött már. Tsak a' néhai Jesuiták' tornyai várják még a' fedelet. A' belső falakhoz ragasztott, 's hasonlóképp' meg-emészttet viskókat nem léfzen szabad többé fel-építeni. — Szép sétáló-hely felől is szorgalmatoskodott a' Város. Ki-kelet' kezdetével, a' külső sántzonn, a' felső kaputól fogva, egéssz' a' József-kapujáig, két rendiben, egymástól mindenütt egyenlő mellzire, fiatal hárs-fákat ültetett. — Reményljük, hogy jövő tavaszra az alsó kapuig ki fog terjedni az ültetmény. Az említett sántzok allyát, hogy a' barom bé ne tsaphasson, ottan, a' hol körül-foly a' patakotska, jó magasságnyira fel-árkolták, 's eleven sövény helyett szolgálendő fűz-ágakkal sűrűn ki-bérlették. — Tsudálko-

zunk vala előbb, hogy tele nem vóltak minden Újság - levelek, a' minapi megszámlálhatatlan, 's több izben, eget elborító, seregenként által - költöző apró madarak' emlegetésével. Most azt tudályuk, hogy a' tollünk nem mészre eső Városokban semmit sem vettek észre ezen rendkívülvaló történetből. Hová enyésztenek légyen el ezen madarak, Isten tudja. "

Körmözt-Bányáról, Ápril. 4-dikén. — „Alig épüle-fel romlásiból *Besztertze-Bánya* szabad Kir. Városa, hogy megéut új gyászba borúla, egy Szakátsné' vétke miatt a' múltt hónapnak 30-dik napján. Tűz támadott t. i. délelőtti 11 és 12 óra között, melly mindenfelé repítettvén a' szél által, két órák alatt 55 épületeket pusztított-el. Ezeknek számok közzül valók: a' Püspöki Palota, a' Gimnásium, a' Bányai Kamara' Háza, és a' Káptalan' Temploma is. — Úgy hallvuk, hogy egy Professzor Úr, az Oskolai Ifjúsággal együtt, igen fogatos részt vett a' tűznek óltásában. "

Egy *Korponai* betses Levél, hasonlóképpen adván - elő a' *Besztertze-Bányai* szereztsetlen történetet, sohajtva emlekezik néhai Gróf *Berchtoldt* Püspöknek nem regent történtt halalaról, ki ha most élne, hathatós vigasztalásokra vólna a' szegény kárvallottaknak.

A' *Rátzkevi* Szigetben fekvő *Tekele* nevű Falu' Plébánossa, *F. Devits Gergely* Úr, olly hathatósan tudta le-rajzolni prédikáttiójában a' *Frantzia*-Országi Történeteket, hogy nem csak könnyeket hullatott azoknak hallására az egész Szentegyházi Gyülekezet; hanem az Isteni-tiszteletnek végződésével legottan öfzve-adták magokat, 13 ifjú Legények, 's mentek Lelki Attyokhoz, olly magok' el-tökéllésének jelentésével, hogy ők kéfzék, az Isten' ditsősségeért, a' Hazáért, és a' Kiralyért hadakozni, 's életeket is fel-áldozni. El fogadta ezen ajánlást a' Plébános Úr; és minekutánna maga költségén tartotta volna a' Legényeket egyneh ny napokig, a' mellyek alatt hívségre és engedelmességre oktatta őket: végre Mártziusnak 31-dikén el-vitte őket maga *Pestre*, 's bé-adta a' Katonák közé

Zimonon felűt fel-mérttfölddel, olly közel tsónakáztak partunkhoz néhány *Szerviaiak*, a' közelebbi múltt Mártzius hónapnak 19-dik éjttzakáján, hogy Orállóink kénytelenítették reájok kiáltani, 's meginteni őket, hogy távozzanak: mert különben löni fognak reájok. Második kiáltásra el-tűntek ugyan a' *Szerviaiak*, de ezzel meg nem elégedett *Zimoni* Komendánsunk, hanem panaszt tett a' *Belgrádi* Basához írásban, 's tudakozta tőlle barattságosan: ha talán olly dolog adta légyen - é elő

magát, melly a' Tsáfsz. Kir., 's a' *Török-Birodalom* között eddig virágzott eggyeséget meg-zavarhatná; vagy ha a' nem volna: mit akartak tehát éjtszakának idején a' felénk közelgetett *Szerviaiak*? — — Szépen válafozott a' Basa, bizonyossá tévén Kommandánsunkat az eránt, hogy a' *Konstantzinápolyi* Udvar éppen nem szándékozik ellenségeskedni a' Ts. Kir. Felséggel; sőt még leg-kissebb mértékben se akarja meg-sérteni maga részéről a' költsönös barátságot. — Azt ő (t. i. a' Basa) nem ígérheti, hogy általlyában emberséges Ember' módra fogják viselni magokat az ő kormányozása alatt lévők; hanem akárki lejéni azok közzül, a' ki erőszakosan, 's bé-vett rend ellen mérészel közelíteni a' Ts. Kir. parthoz: tökéletes jussal agyonlöhetik azt a' Német Tsáfszár' Strásái, és a' Basa meg-éri vele maga részéről, ha tudósítást vehet az efféle történetről; hogy mindjárt vizsgálást tétethessen, mellynél fogva ki-tapogatván a' törvény-rontókat, számadásra vonhassa a' Magisztrátusokat is, a' kiknek vigyázások alatt vóltanak azok.

B é t s.

Mélt. *Balogh Péter* Udvari Tanátsos Úr tegnap esküdt-fel, a' F. Magyar Kantzellaría' Tanátsában Referendáriusnak.

